СОГБУДО «ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА»

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ГОРОДА-ГЕРОЯ СМОЛЕНСКА

Педагог дополнительного образования Коробешко С. А.

Цель: формировать нравственно-патриотические качества у детей.

Задачи:

- Воспитывать любовь к малой Родине, чувство гордости за родной город;
- развивать творческие способности, личностные качества, чувство коллективизма, ответственности;
- создать хорошее настроение у детей, эмоциональную отзывчивость, высокую активность, желание демонстрировать свои знания и умения.

Участники: обучающиеся творческого объединения «Знайка»

Предварительная работа: Беседа с детьми о городе Смоленск, о предстоящем празднике. Разучивание стихов, песен о городе, детских танцев.

Оборудование: Плакат, на котором нарисован серыми красками город; магниты для доски; яркие разноцветные цветы, нарисованное солнышко; воздушные шары; два чистых ватмана; восковые мелки; диски с песнями («Я рисую», «Мир, каким он должен быть», «Барбарики про доброту», «Наш город»).

Ход мероприятия

Педагог

Как песня безбрежной России, Звучат городов имена. Но все-таки самый красивый Есть город, друзья, у меня!

Здравствуйте, ребята! 25 сентября наш любимый город, в котором мы с вами живем, будет отмечать праздник- день рождения. В этом году городу-герою Смоленску исполнится 1156 лет! Смоленск — город на Днепре, один из самых древних русских городов, который стоит на семи холмах.

Немного городов в России Таких, как этот «город-ключ». На страже он всегда и в силе. Единством духа он могуч. Одним из первых бравым строем Встречает он врагов в бою. Звезду заслуженно Героя Он получил за то свою. В него поляки заходили. С войсками был Наполеон, Которого потом разбили Кутузов и Багратион.

Пытался Гитлер задержаться И основать свой вражий стан, Но и ему пришлось убраться От арт-катюш и партизан. В Успенском храме там святыня Хранится долгие года. Река, которой Днепр имя Веками моет берега. Его эмблему украшают Царь-пушка с птицей Гамаюн. Смоленск с годами не ветшает, Он, как и прежде, смел и юн.

Педагог

Город-герой, город-ключ, с богатой историей, которым мы с вами гордимся.

И каждый год жители готовились к празднованию дня рождения города, и он всегда был нарядным, ярким и веселым. Но однажды город «загрустил» и все в нем стало серого цвета: и дома, и деревья, и небо, и даже солнце. По серым улицам стали ходить серые люди, в серых одеждах. Все жители как будто не замечали этого, ведь все они были заняты своими делами и в суматохе дел позабыли о своем городе. А Смоленск грустил, и становился все более мрачным. Посмотрите, какой он стал. (Дети смотрят на плакат с нарисованным серым городом, который прикреплен магнитами к доске).

Как вы думаете, смогли бы мы с вами улучшить настроение нашему городу, развеселить его, чтобы он снова засиял яркими красками? Получилось бы у нас исправить ситуацию и подарить городу хорошее настроение? (Πa)

Педагог

Давайте попробуем. Только сначала мы с вами поиграем.

Проводится тактильная игра «Возьмемся за руки»

Педагог

А сейчас давайте, дети, встанем в круг Я – твой друг, и ты – мой друг. Крепко за руки возьмемся И друг другу улыбнемся. Подарили друг другу хорошее настроение? (ДА)

Педагог

Ну что ж, настало время развеселить наш город. Что мы можем сделать для этого?

Дети

Мы прочитаем стихи и споем песню.

Дети читают стихи о Смоленске

1. Милый мой город, город родной. С ним не сравнится город другой. Здесь я родился, здесь я расту, Школу окончу — в вуз поступлю, Чтобы хватило мне знаний, ума Человеком полезным быть в нем всегда.

2. Процветай, мой город, день за днем! Я люблю твой каждый уголочек. Здесь и вдохновения источник, И покой душевный, радость в нем. По знакомым улицам пройти Я люблю порой весенней, зимней... Становись, мой город, все красивей, Процветай, мой город, и расти!

3.С годами ты становишься красивей, Быть может в мире есть и лучше города, Но для меня Смоленск - моя Россия, Живи и процветай на долгие года.

4.У города праздник
Его день рожденья
Смоленск наш родной
Принимай поздравленья!
Прими сто подарков
В свой день рожденья
Мы песню споем для тебя вдохновенно.

Дети исполняют песню «Наш город» Музыка: Т.Ефимов, Слова: Л.Рубальская

Педагог

Посмотрите, ребята, уже выглянуло солнышко над нашим городом. А от вашей замечательной песенки зазеленела травка, появились листики на деревьях и распустились цветы.

На ватман с изображением города крепятся с помощью магнитов солнышко, яркие цветы и трава

Фея страны Рисовандии узнала про то, что в нашем городе все стало серого цвета: и дома, и деревья, и небо, и даже солнце. И тоже решила помочь нам исправить эту ситуацию. Добрая Фея прислала вам, ребята, бумагу и цветные карандаши. Сейчас мы с вами подарим нашему любимому городу побольше ярких красок. Мы будем рисовать. Каждый из вас нарисует то, что он хотел бы подарить нашему имениннику на день рождения. Это могут быть и цветы, и воздушные шары, и даже радуга!

Дети рисуют на ватмане под песни «Мир, каким он должен быть», «Я рисую»

Какие мы с вами молодцы! Как много подарков, сколько ярких красок подарили нашему городу! Посмотрите, какие яркие бабочки, какие красивые птицы появились и это все благодаря вам, маленькие волшебники!

На ватман с городом крепятся птицы и бабочки

Смоленск — это наша малая Родина, самое родное место на земле. Мы с вами должны гордиться тем, что живем в таком красивом городе. Любите свой город, ухаживайте за ним: не сорите, высаживайте цветы, деревья вместе с родителями. И никогда не забывайте про день рождения нашего города! Посмотрите, какой веселый, радостный и яркий он стал! Хорошее настроение у нас и у города! Поэтому настало время, чтобы станцевать под веселую добрую песню!

Танец с цветами под песню «Барбарики про доброту» группы «Непоседы»

Пусть же наш город будет всегда цветущим и красивым! А мы с вами давайте пообещаем, что всегда будем любить Смоленск и делать все, чтоб он никогда не унывал!